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　今年で1４回を数える戸
沢氏祭が、晴天に恵まれた
８月１７日、西木町門屋の
桧木内川河川公園を会場
に開催されました。
　戸沢氏と家臣団、領民等
に扮したお家行列一行は、戸
沢氏に縁のある真山寺で、
小山田ささらの高覧と出陣
祈願を行い、門屋城址へ出
陣。門屋城址では西根ささら
の舞と神事が行われました。
　領民に扮した婦人会、雫
石町戸沢いきいきサロン、
西明寺小・中学生と、西明
寺小学校と交流のある東
京都文京区本郷小学校の
生徒等の皆さんが行列に
加わり、総勢２５０名余りが
時代絵巻を展開し会場まで
練り歩きました。
　会場では、魚のつかみ捕
りや超神ネイガーショー、戸
沢ささらの舞、和楽器兄弟
ユニット「安藤兄弟」の演奏
などが披露され祭りを盛り
上げました。
　陽が沈み辺りが暗くなり
始めると、盆踊りと、園児た
ちによる灯ろう流しが行わ
れました。
　最後に大花火大会が行
われ、夜空を大輪の花で彩
りました。

西
木
の
夏
祭
り

戸
沢
氏
祭
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先祖の霊を供養し、五穀豊穣をねがう先祖の霊を供養し、五穀豊穣をねがう

送り盆の
伝統行事
送り盆の
伝統行事角館のささら舞角館のささら舞

　角館の送り盆行事「ささら舞」角館の送り盆行事「ささら舞」
が８月１５日、角館町内各所でが８月１５日、角館町内各所で
行われました。行われました。
　午後２時からは、白岩雲巌　午後２時からは、白岩雲巌
寺や樺細工伝承館、午後６時寺や樺細工伝承館、午後６時
からは立町ポケットパークを会からは立町ポケットパークを会
場に堂野口ささら、広久内ささ場に堂野口ささら、広久内ささ
ら、白岩ささらが順に披露され、ら、白岩ささらが順に披露され、
また、婦人会や子どもたちによまた、婦人会や子どもたちによ
る手踊りが花を添えました。る手踊りが花を添えました。
　ささら舞は、佐竹家がお国替　ささら舞は、佐竹家がお国替
えの時、佐竹家中の士から伝えの時、佐竹家中の士から伝
授されたと伝えられ、４００年以授されたと伝えられ、４００年以
上の歴史を持ち、現在は、先上の歴史を持ち、現在は、先
祖の霊の供養と五穀豊穣を願祖の霊の供養と五穀豊穣を願
う伝統芸能として伝承されていう伝統芸能として伝承されてい
ます。３匹の獅子による勇壮なます。３匹の獅子による勇壮な
舞と、大きな面を被った「オー舞と、大きな面を被った「オー
セイ」、ひょっとこの面を被ったセイ」、ひょっとこの面を被った
「ザッツァカ」のユーモラスな「ザッツァカ」のユーモラスな
踊りに、たくさんの観光客や市踊りに、たくさんの観光客や市
民の皆さんから大きな拍手が民の皆さんから大きな拍手が
送られました。送られました。

　角館の送り盆行事「ささら舞」
が８月１５日、角館町内各所で
行われました。
　午後２時からは、白岩雲巌
寺や樺細工伝承館、午後６時
からは立町ポケットパークを会
場に堂野口ささら、広久内ささ
ら、白岩ささらが順に披露され、
また、婦人会や子どもたちによ
る手踊りが花を添えました。
　ささら舞は、佐竹家がお国替
えの時、佐竹家中の士から伝
授されたと伝えられ、４００年以
上の歴史を持ち、現在は、先
祖の霊の供養と五穀豊穣を願
う伝統芸能として伝承されてい
ます。３匹の獅子による勇壮な
舞と、大きな面を被った「オー
セイ」、ひょっとこの面を被った
「ザッツァカ」のユーモラスな
踊りに、たくさんの観光客や市
民の皆さんから大きな拍手が
送られました。
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仙北市成人式仙北市成人式仙北市成人式 －ゆるぎない信念と決意で人生を切り開く－

　８月１５日、仙北市成人式が仙北市民会館を会場に開催され、新成人としての門出を祝い
ました。
　今年成人式を迎えたのは、昭和６３年４月２日から平成元年４月１日までに生まれた３０６名
です。
　式では、司会を角館中学校出身の石川梓さんが務め、石黒市長の式辞に続き、新成人を
代表し、門脇豊さん（桧木内中学校出身）に成人証書が授与されました。
　また、羽根川千春さん（田沢中学校出身）、二神遼太朗さん（角館中学校出身）、伊藤駿甫
さん（西明寺中学校出身）から、新成人としての誓いのことばが述べられました。
　記念撮影終了後、ロビーでは久しぶりの再会を喜ぶ談笑の輪が、あちらこちらで見られました。

司会の石川梓さん

新成人を代表し、成人証書を受け取る門脇豊さん

誓いのことば誓いのことば誓いのことば

羽根川千春さん

「これから生活していくうえで、たくさんの壁
にぶち当たると思います。どんな時でも、決
して1人で悩むのではなく、周りの方々から
ご指導いただいたり、仲間たちと協力し合
いながら、様々な困難を乗り越えていきた
いと思います」

二神遼太朗さん

「今までたくさんの方々から受けてきた恩
や思いやりを、今度は私たちが家族や社
会に対して、受けた以上に返していく番だ
と思います。そして、社会の一員として、明
るく希望に満ちた未来を、私たちの手で力
強く切り開いていきたいと思います」

伊藤駿甫さん

「これから様々な経験をし、さらなる努力を
重ね、社会人として、自らを高めていきたい
と思います。そして、それぞれの夢の実現
に向けて、この厳しい社会情勢に立ち向
かっていきたいと思います」
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豊かな体験活動＆豊かな体験活動＆
　　　　子ども双方向交流　　　　子ども双方向交流
豊かな体験活動＆
　　　　子ども双方向交流

　国の子ども農山漁村交流プロジェクト(豊かな体験活動)推進
に歩調を合わせて、県は独自に、その逆ベクトルとなる本県児童
の都市体験を推奨し支援しています。西明寺小学校（佐藤心一
校長、児童数１５０名）は、そのモデル校として２年目です。（広報
平成２１年２月号で紹介）
　７月２７日から２９日にかけて当校５年生22名が、文京区立本郷
小学校を訪れ「食育」「キャリア教育」をテーマに交流を深めてき
ました。日本の食料生産を学ぶ社会科とからめての総合的な学
習です。８月には、本郷小５年１７名が本市を訪問し農業体験を
行いました。それらの模様を本月号及び来月号の２号にわたって
レポートします。

　今回の目玉の一つがこの販
売体験です。前日、ジャンボタク
シーで淀橋市場から追跡し到
着したのは、都内スーパーマー
ケット「丸正フーズ」の目白店、目
黒大橋店、若松町店でした。
　子どもたちは、西木ホワイトエ
ンジェルの鈴木弘正社長さんか
らプレゼントしていただいた、おそろいのエプロンに身を包んで店頭
に立ちました。売るのは、学校菜園や家庭菜園で穫れた野菜。自
分たちが育てたきゅうり・ジャガイモ・ニンジン・とうもろこし・ミニトマト…
集荷・パック詰め・宅配便による配送と、一連を子どもたちに体験さ
せてくださったのは「むらっこ直送便」の佐藤厚子さんでした。
　商品陳列台に自分の顔写真とメッセージを載せた生産者カード
入りの商品パックが並びます。はじめは恥ずかしそうにしていたの
が、売れるとおもしろくなります。完売間近には、残った数パックを
手にお客さんに近寄り、「おいしいですよ」とキャッチセールス。見て
いるこちらが冷や汗をかくほどに子どもたちは変容していました。

　一方、大田市場から追いかけ
て到着したのは、本郷小にほど
近いフラワーショップ「フローリスト
ＫＴ」でした。
　店先の清掃や開店準備。注
文のお花の配達。電気店、高級
日本料理店、クリーニング店、パ
ン工房、日用品店…見ず知らず

のところに飛び込んでいく子どもたちには、日常では見られないた
くましさが芽生えていました。
　これらの体験活動を演出してくださった方々に感謝、多謝！

　交流２年目といっても、子ども
たちにとっては初対面です。緊
張の面持ちでまずは名刺交換
から。その後は、本郷小児童の
案内で校内めぐりに駆け回りま
した。
　都心の学校らしく、敷地の狭
さは高さでカバー。地上５階建
て(地下２階)校舎の最上階にプールを備え、開け放たれたドームか
らは都内のパノラマを楽しむことができました。　
　本郷小ＰＴＡの方々の先導で、本郷界隈の散策にも出かけまし
た。文京(教？)の名にふさわしく、東京大学、湯島天神といった施設
はもとより、石川啄木や樋口一葉のゆかりの地であることも分かりま
した。あいにくの雨で途中帰校しましたが、子どもたちは東京ドームの
巨大さに驚嘆。富士山をも眺望できるシビックセンター（区役所）、そ
の展望台からの景観に大興奮でした。

　西木町でとれた農産物は、どうや
って本郷小の友達の食卓に届くのだ
ろうか？その流通経路の追跡調査を
しました。本郷小の友達は、40道府
県・10か国の食物を食べていること
が分かりました。秋田県もその中の一
つです。
　午前５時30分、眠い目をこすりながら貸切のジャンボタクシーで
東京中央卸売市場へいざ出発！

　市場規模日本一（花の流通
は世界第２位）の大田市場は、
電子投票による入札でした。

　淀橋市場では、
昔ながらの掛け合い
によるセリも行われ、
活気にあふれていました。淀橋市場の飯塚正男理事長さんのは
からいで、売買参加者用の帽子を贈っていただきました。

　仕入れ
たものが、
いよいよ
運ばれて
いきます。
いったい
どこの店に？タクシーでいざ追跡！

　大田市場の花は、本郷のフラワーシ
ョップへ、淀
橋市場の野
菜は都内スー
パー３店に到
着しました。明
日は、ここでの
販売体験で
す。

◇農産物流通経路追跡（７月２８日）

◇本郷小との交流（７月２７日）

◇店頭販売体験（７月２９日）

大田市場大田市場大田市場

淀橋市場
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夏休みの一人勉強にお手伝い「角館キッズ学びぃ教室」夏休みの一人勉強にお手伝い「角館キッズ学びぃ教室」

あの頃の暮らしや遊びがよみがえるあの頃の暮らしや遊びがよみがえる
　８月１日から、新潮社記念文学館と西宮家前蔵を会場に、男鹿和雄さんの
エッセー集出版を記念した「秋田、遊びの風景展」が開催されています。
　エッセー集は、１９６０年代の秋田の暮らしや遊びなどがテーマで、エッセー集
に収録された作品の複製画など約５０点が展示されています。
　カジカを釣ろうと、箱メガネを覗き息をころしている様子や、セミの鳴き声や風
鈴の音が聞こえてきそうな夏の食卓など、懐かしさあふれる風景が、鮮明に描
かれています。
　とてもやさしいタッチで描かれている男鹿さんの絵を見ていると、この時代を知らない人でもいつの間にか笑顔になっ
てしまう、そんな風景展です。
　展示は９月２４日まで行われます。仙北市民の入場は無料です。一度、足をはこんでみてはいかがでしょうか。

玉川ダム交流会玉川ダム交流会
　７月２４日、河川愛護月間と森と湖に親しむ旬間行事の一環として、玉川
ダム交流会が開催されました。
　水源地（仙北市）の７小学校と、受益地の土崎小学校（秋田市）、太田
南小学校（大仙市）の４年生２９１名が参加。水をせき止めている堤体内部
や玉川発電所など、普段見ることのできない施設を見学し、ダムの役割を
学びました。
　昼食後のフリータイムでは、ダムに関するクイズや体験コーナー、名刺交換
などで、ほかの小学校の児童と交流を深めていました。

おめでとうございます白寿のお祝いおめでとうございます白寿のお祝い
　８月１日に佐藤俊子さんが９９歳の白寿を迎えられ、仙北市からお祝い
と花束が贈呈されました。

　８月４日、５日の二日間、小中学生を対象とした「角館キッズ学びぃ教室」
が仙北市情報センターで行われ、夏休み中の一人勉強のお手伝いに教師
ＯＢ、現職、市民の方々、それに高校に通う生徒がオタスケマン（今回指導に
あたられた方２２人）として活躍しました。
　今回で１５回目となる「学びぃ教室」を続けている「楽しい学習オタスケマン
の会」（会長 熊谷幸正）は、仙北市の小中学生の学力向上を目的に２００１
年に発足し、今年で９年目となります。今回参加した生徒は、仙北市内の生
徒ばかりでなく、夏休み帰省中で仙北市に来ている小中学生も含め延べ１１
０人の参加があり、「家で学習するより集中して取り組めるので毎年参加して
いる」「作文や感想文など書き方のコツを教えてもらいたい」などの声が聞かれました。また、学習が終わってから小学校１、２
年生を対象に紙芝居も行われ、好評でした。
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夏休みの宿題も解決？夏休みの宿題も解決？
　８月６日、かたくり館（西木町八津）を会場に「イタヤ細工と紙すき体験
～内陸線に乗って～」（主催：県仙北地域振興局）が開催され、市内の
小学生や保護者など２２人が参加しました。
　この事業は、内陸線に乗って、日本の原風景といわれる車窓からの景
色を堪能し、さらに、市内に伝わる伝統工芸が二つも体験できる、とても
贅沢な企画です。
　イタヤ細工の体験では、講師の指導や見本どおりに編んだり織ったりし
ているつもりでも、気がつくと編んだ回数が違っていたりと悪戦苦闘。両
手の指で数を数えながら、一生懸命にオリジナル作品を作っていました。
　鎌足和紙の紙すき体験では、紙をすくのはもちろんですが、原料の下
ごしらえも体験できるとあって、紙をすく工程よりも下ごしらえに夢中になっ
ている参加者も見受けられました。
　体験を終えた参加者は、自分で編んだイタヤ細工を手に、和紙が乾燥
後に送られてくるのを楽しみに、会場を後にしました。帰りの車窓からの風
景は、ひと味違ったものに見えたのではないでしょうか。夏休みの、楽しい
１日になったことと思います。

見事な牛がズラリ！初の総合優勝！！見事な牛がズラリ！初の総合優勝！！
　７月２６日（日）に大仙市大曲家畜市場において、「第４回大仙･仙北･
美郷畜産共進会」が行われました。 
　仙北市からは黒毛和牛２９頭が出陳され、第１部肉用牛第１類（若牛）
で角館町白岩の草彅秀世さん、同部第５類（成牛）で角館町八割の辻谷
緑さんの出陳牛が、優等賞に輝きました。その他にも上位入賞が多数見ら
れ、当管内の角館チームが初の総合優勝を獲得しました。

　今回の共進会で上位入賞を果たした４頭が、９月５日（土）に大仙市神
宮寺の秋田県畜産試験場で行われる、「第９２回秋田県畜産共進会」に
出陳されます。県共進会でも入賞が期待されます。

今年の花もたのしみです今年の花もたのしみです
　田沢寿会では平成１７年から毎年、田沢交流センターの花壇に、コスモ
スやヒマワリなどの花を植えています。
　自分たちが出来ることで、他の方々の心の癒しになればいいなぁと思っ
たのが植栽のきっかけで、植栽の他にバス停の清掃なども行っています。
　３０人のメンバーの半数以上は７０代ですが、みんなとっても元気です。
時々、みんなで交流センターに集まって、花の世話をしながらお茶を楽しん
でいます。
　今年もキレイな花が咲き、訪れる方々の心を癒してくれることでしょう。

かまたり

角館チーム

審査風景
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全国高等学校総合体育大会 男子４００m障害２位

県体優勝！　ソフトテニス　山上剛選手

全国高等学校総合体育大会 男子４００m障害２位
　「０９近畿まほろば総体」全国高等学校総合体育大会、第４日目の７月３１日、陸上男子
４００ｍ障害決勝において本市の小山拓良くん（大曲高校３年　白岩小・角館中卒）が２
位となる大健闘でした。
　６月に行われた東北高校選手権で、５２秒５３で優勝（全国６位のタイム）。今回の決勝
進出者の中では、準決勝タイムは振るわず最下位でしたが、決勝では、どうせ最下位なの
だからと開き直り挑んだところ自己ベストの５２秒２６のタイムをマークし２位となりました。まだ
まだ課題はあるとのことですが、１０月の新潟国体に向けて、トップを目指して連日練習に取
り組んでおり、その結果が期待されます。

第３９回県民スポーツ大会　バスケットボール競技
田沢湖クラブが県大会出場
第３９回県民スポーツ大会　バスケットボール競技
田沢湖クラブが県大会出場
　７月２５・２６日、第３９回県民スポーツ大会 バスケットボール競技 大曲仙
北地区予選（会場：サン・ビレッジ中仙）が開催され、田沢湖クラブが熱戦
を制し優勝しました。
　予選には大曲仙北地区の旧町から７チームが参加。トーナメント方式で
争われ、上位２チームが県大会への出場権を獲得しました。
　県大会は、９月１２・１３日に由利本荘市で開催されます。

第４回仙北市市民ソフトテニス大会第４回仙北市市民ソフトテニス大会
　８月２日、角館中学校テニスコートを会場に、「第４回仙北市市民ソフトテ
ニス大会」が開催され、３６組（７２名）の市民の方が参加し熱戦が繰りひ
ろげられました。
　心配された天候も朝から絶好のテニス日和となり、日頃の練習の成果を
思う存分に発揮、好プレー・珍プレー続出の大会となりました。
　結果は次のとおりです。

県体優勝！　ソフトテニス　山上剛選手
　７月５日に開催された県民体育大会ソフトテニス競技で、山上剛選手（札幌学院大・西
木町）が見事優勝を飾り、国体への出場を決めました。
　山上選手は、高校生の時にも、嶋村祐太選手（現西木ソフトテニスクラブ）とのペアで、イ
ンターハイ出場を果たした名実共に注目の選手で、現在大学で大活躍中です。
　「西木町から国体選手を」をクラブの大目標に掲げて活動を続けてきた、西木ソフトテニ
スクラブ員にとっても願ってもない朗報で、中学・高校とクラブの練習に参加して、ひたむき
にテニスに打ち込む彼の姿を見守ってきたクラブ員たちも感無量といったところでしょう。
　次はクラブ員としてクラブ員同士のペアで国体出場をと、みんなが彼の帰郷を心待ちに
しているとのことでした。
　皆さんも、山上選手の今後の活躍に、エールをおくってください。

試合結果　決勝戦　田沢湖クラブ　107対72　神岡クラブ
　　　　　２回戦　田沢湖クラブ　　62対37　西仙北クラブ
　　　　　１回戦　田沢湖クラブ　　99対58　角館クラブ

優勝
２位
３位

　　第１部
新山・高橋 ペア
武蔵・仙葉 ペア
嶋村・高橋 ペア

　　第２部
高橋・松田 ペア
高橋・三島 ペア
伊藤・川井 ペア

　　第３部
川井・川井 ペア
中野・高橋 ペア
高橋・畠山 ペア

　来年の大会は生保内を会場に行いま
す。多数のご参加お待ち申し上げます。

山上選手（写真右）
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第３９回たざわ湖まつり第３９回たざわ湖まつり
　７月２５日、第３９回たざわ湖まつりが田沢湖畔白浜を会場に開催され
ました。
　たざわ湖ＴＡＺＫＯ音楽祭や超神ネイガーＳＰＥＣＩＡＬSTAGE、熱気
球試乗体験などの催しが行われ、会場は多くの人でにぎわいました。
　龍神祭では、辰子に扮した斯波あゆみさん（西木町）と八郎太郎に扮し
た柏木元太さん（田沢湖）が辰子と八郎太郎の伝説を再現。湖畔に設置
された神社で神事を行い、湖の安全と縁結び、家庭円満を祈願しました。
　祭りの最後には約1千発の花火が打ち上げられ、田沢湖の夜空を彩
りました。

戦没者のご冥福を祈り　仙北市戦没者追悼式戦没者のご冥福を祈り　仙北市戦没者追悼式

これから見頃！フラワーロードこれから見頃！フラワーロード

テレビ番組「秋田で元気に！」の撮影が行われましたテレビ番組「秋田で元気に！」の撮影が行われました

　戦没者をしのぶ仙北市戦没者追悼式が、８月７日、角館交流センターで
行われ、遺族や関係者など約１００人が参列しました。
　戦没者に黙とうを捧げた後、石黒市長が「戦争を知らない世代が年々
多くなっている今日、平和と繁栄を享受できますことは、尊い犠牲の上に立
ったものであることを深く認識するとともに、繰り返してはならない歴史的事
実として、若い世代に引き継いでいかなければならない。仙北市は、郷土
の新しい時代を担う子供たちの健全な育成や、市民一人ひとりが夢と希
望を持ち、豊かで幸せな暮らしが出来るよう、各種施策に取り組むことを誓
い、ここに御霊のご冥福をお祈りし、ご遺族の皆さま方のご多幸を心より念
じます」と式辞を述べ、引き続き、参列者が献花台に花を供え、戦没者のご冥福をお祈りしました。

　７月５日に皆様の協力で、西木町堂
村～西荒井の約４ｋｍにわたって植えら
れたマリーゴールドです。これから最盛
期をむかえ、ドライバーの目を楽しませて
くれるのはもちろん、１００キロマラソンの
選手にとっても楽しみの一つになって
います。

　８月４日、毎週土曜日午後５時５５分からＡＫＴ秋田テレビで放映され
ている、県内２５市町村の元気を紹介する番組「秋田で元気に！」の収
録が行われました。
　仙北市の元気は、Ｂ級グルメで地域おこしを目指している「神代地域
活性化推進協議会」の活動を紹介します。今回収録された仙北市篇
は、９月５日（土）に放映されますので、ぜひご覧ください。
　また、当団体は、９月１９日（土）・２０日（日）、横手市を会場に行われる
Ｂ級ご当地グルメの全国大会、Ｂ－１グランプリに「あいがけ神代カレー」
で出場します。
　全国から２６種類のＢ級グルメが集結する大会です。地元のメニューとして皆様の応援をよろしくお願いします。

８月15日現在
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農地・水・環境の保全向上のために
～農地・水・環境保全向上対策の取り組み～

難儀な作業もみんなで協力 地域を花でいっぱいに 地域の水路を守ります

田沢湖地区　『向生保内地区環境保全会』

　農地・水・環境保全向上対策では、農業生産の基盤となる農地や農業用水をはじめ農村の環
境や美しい景観を、農業者のみならず地域ぐるみで守り支えていく活動を地域住民が一丸とな
って行っております。
　今回はその中の３組織の活動をご紹介します。

子どもも大人も 皆さんお疲れ様でした 古川地区、湧水の復活

角館地区　『花園環境保全協議会』

悪天候の中での除草作業 子どもたちの水辺の生き物調査 ２kmにわたるプランター

西木地区　『小渕野南部地域自然保全隊』

お
知
ら
せ

お
知
ら
せ

お
知
ら
せ

　秋田県のホームページ「美の国秋田ネット」には、「農地・水・環境保全向上対策」の様々な活動が掲載
されております。 最新情報、活動写真、活動組織訪問などなど。
　『あきた原風景守り隊サポートサイト』で検索し、是非ご覧ください
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食 育

情 報

食 育

情 報

育育育育育

報報報報報報「「いただ
きます！」「いただ
きます！」

～角館保育園と～角館保育園と
　　西木公民館の食育の取組～　　西木公民館の食育の取組～
～角館保育園と
　　西木公民館の食育の取組～

　食べ物があふれている現代では、食べ物を選択できること、料理できることが求められてきています。その
ためには、まず食べ物に興味や関心を持つことが重要となります。

　夏のある日、保育園の園庭では、金魚すくいならぬ「野菜すくい」や、野菜の
名前当てゲームが行われました。子どもたちが野菜にふれあうことにより、食への
関心を持つことを目的とします。
　野菜は、５歳児が園庭で栽培しているキュウリをはじめ、地場産のものを使用
しています。夏には、地場産の食材も豊富で、そら豆の下ごしらえ、トウモロコシの
皮むき、枝豆もぎや、恒例行事「スイカ割り」も行われています。ハウス野菜が多く
なり野菜が年中食べられ旬がわかりにくい現代ですが、子どもたちには、普段か
ら旬の食材に多く触れるように心がけており、旬の食材は味も良く、栄養価も高
いことを自然に覚えてほしいものだと思っています。

　４歳児からは、給食ができるまでを知り、作ってくれる人に感謝して食べる
ように「給食室（厨房）探検」を行います。その後、米をといだり、包丁で野菜
を切るなど、自分たちでクッキングしたり、給食の下ごしらえを手伝うこともあり
ます。食材にふれ、自分たちでクッキングすることで、「食べる意欲」につなが
っています。また、保育園での経験が家庭での親子のふれ合うきっかけにな
り、お手伝いも自然にできるようにと願っています。

　８月１０日（月）に西木保健センターで、“ちびっ子わくわく教
室「手作りのおやつ教室」”が開催されました。
　保健課職員が講師を努め、保育園５歳児～小４までの１６
名と保護者数名が参加しました。

　子どもでも簡単に作れるようにと、米粉の入った「ポンデケージョ（通称：チーズ
パン）」や「オレンジ豆腐シェイク」を作り、試食しました。その後、野菜の栄養価の
クイズなども行われました。
　参加者は、みんなでクッキングすることの楽しさと美味しさを実感しているよう
でした。

■問合せ：仙北市農林課　TEL（４３）２２０６
保育園や地域での取組が家庭へ良き波及効果をもたらすことを願っています。

角 館 保 育 園角 館 保 育 園角 館 保 育 園

西 木西 木
公 民 館公 民 館
西 木
公 民 館

の 取 組

の 取 組
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新潮社から学学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。資料館へ寄贈されました図書を紹介します。新潮社から学習資料館へ寄贈されました図書を紹介します。

単行本

◆ ラバウル温泉遊撃隊（山崎まゆみ）
◆ 特務艦「宗谷」の昭和史（大野芳）
◆ ワシントンハイツ（秋尾沙戸子）
◆ 往きて還らず（団鬼六）
◆ 八つ花ごよみ（山本一力）
◆ アミダサマ（沼田まほかる）
◆ 螻蛄（黒川博行）
◆ あとの祭り　親友はいますか（渡辺淳一）
◆ 太陽を曳く馬〈上・下〉（高村薫）
◆ 舶来屋（幸田真音）
◆ 功利主義者の読書術（佐藤優）
◆ 石本正と楽しむ裸婦デッサン
　　　　　　　（石本正／浜田市立石正美術館）
◆ 中東 危機の震源を読む（池内恵）
◆ 作家と戦争（森史朗）
◆ キルリアン（藤沢周）
◆ 戦い続けた男の素顔（松本清張）
◆ ころころろ（畠中恵）
◆ 祝福されない王国（嶽本野ばら）
◆ 終の住処（磯崎憲一郎）

新書

◆ 徒然草inＵＳＡ（島田雅彦）
◆ 日本の治安（後藤啓ニ）
◆ 寝取られた男たち（堀江珠喜）
◆ 民主の敵（野田佳彦）
文庫本

◆ ラブシーンの言葉（荒川洋治）
◆ 帰還せず（青沼陽一郎）
◆ 神の守り人〈上・下〉（上橋菜穂子）
◆ バルサの食卓（上橋菜穂子／チーム北海道）
◆ 中庭の出来事（恩田陸）
◆ 覚えていない（佐野洋子）
◆ 子供たちに残す戦争体験（新潮社）
◆ 所轄刑事・麻生龍太郎（柴田よしき）
◆ 東京公園（小路幸也）
◆ 軍艦武藏〈上・下〉（手塚正己）
◆ 空色ヒッチハイカー（橋本紡）
◆ 雪えくぼ（蜂谷涼）
◆ あなたが、いなかった、あなた（平野啓一郎）
◆ 日々の非常口（アーサー・ビナード）
◆ 東京番外地（森達也）
◆ あとの祭り 知より情だよ（渡辺淳一）
◆ 二匹は人気作家（リチャード・バック）
◆ 死神を葬れ（ジュシュ・バゼル）

学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ学習資料館からお知らせ

「知るほどハマル！温泉の科学」
　温泉はなぜ気持ちがいいのか？そんな
疑問を、科学的に解明しています。温泉
がもっと楽しくなる１冊です。

　 　（松田忠徳著　技術評論社）

新着図書紹介新着図書紹介新着図書紹介
●元禄秘曲（高橋義夫）
●野菜で体がよみがえる（橘みのり）
●川は生きている（森下郁子）
●寂しい写楽（宇江佐真理）
●晋平の矢立（山本一力）
●余命ゼロを生きる（佐藤由実）
●豚インフルエンザの真実（外岡立人）
●買わない習慣（金子由紀子）
●立ち向かう者たち（東直己）
●エコカー激突（舘内端）

９月の休館日月の休館日９月の休館日
　７日（月）
２１日（敬老の日）
２３日（秋分の日）

１４日（月）
２２日（国民の休日）
２８日（月）

「こんた、バスでおつかい」
　子ぎつねのこんたがお使いにでかけまし
た。バスに乗ると、こわい客がどんどん乗っ
てきます。ページをめくるのが楽しくなる絵本
です。

　　（田中友佳子著　徳間書店）

単行本

新着図書新着図書新着図書新着図書

田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより田沢湖図書館だより

管内整理の為、９月２９日（火）から１０月２日（金）管内整理の為、９月２９日（火）から１０月２日（金）
までの４日間、臨時休業いたします。までの４日間、臨時休業いたします。
管内整理の為、９月２９日（火）から１０月２日（金）
までの４日間、臨時休業いたします。
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　８月１８日に、先月から全４回にわたり行った「ちびっ子わくわ
く教室」の最終日として、第１回目に作った縄文土器を焼いて
完成させました。
　子供たちは、自分の作った土器がうまく焼き上がるかとても
心配そうにしていましたが、半数以上が、作っている時に空気
が入っていたせいか、割れてしまいました。焼き上がった土器
や破片を手に取って、柔らかかった粘土からカチカチに硬く
なった土器を見て縄文
人の知恵に驚いていま
した。
　また作って、今度はう
まく焼き上げてみたいと
意気込んでいました。

土器が出来たよ土器が出来たよ土器が出来たよ

　角館のお祭りになくてはならない
お山囃子。
　「山車で太鼓を叩けるようになりた
い！」そんな受講生が6月から少しず
つ増え、講師の平岡誠喜さんの「ヤ
アー、セイヤー！」の掛け声とともに大
太鼓、小太鼓の叩き加減を変えての
ばちさばき！もうすぐ本番です！

　正調生保内節にあわせて踊る「生保内節盆踊り」が8月20
日、JR田沢湖駅前広場で開催されました。
　午後６時、石神の子供たちによる稲穂太鼓を開始合図に、
お山囃子・田植え踊りが披露されたあと、思い思いの衣装・色と
りどりの浴衣に身を包んだ約300名の踊り手が、田沢湖駅前の
造形噴水を取り囲むように進み盆踊りがスタートしました。
　涼風に秋の気配も感じられ大勢の観客も集まり、また工夫を
凝らした仮装者に会場は大いに盛り上がりました。
　第40回目と「生保内節盆踊り」が住民の皆さんに愛され親し
まれてきました。今後の地域の活性化、発展のために踊り継が
れていかれますよう来年も皆様、是非ご参加ください。

■問合せ：角館公民館　TEL（54）1110

公民大学公民大学９月予定表月予定表公民大学公民大学９月予定表月予定表公民大学９月予定表
内容

郷土研究学科

書道学科（研究）

書道学科（専門）

陶芸学科（一班）

陶芸学科（二班）

園芸学科

社会学科

角館樺細工伝承館

角館東地区公民館

角館東地区公民館

陶芸実習室

陶芸実習室

豊心園

角館公民館

15

2.16

30

1.15

3.17

3.16

下旬

13:30

13:30

13:30

9:30

9:30

9:30

10：00

日 時刻 会場

『和太鼓教室』開催中『和太鼓教室』開催中『和太鼓教室』開催中『和太鼓教室』開催中『和太鼓教室』開催中

盛大に開催～第40回生保内節盆踊り盛大に開催～第40回生保内節盆踊り盛大に開催～第40回生保内節盆踊り第４回 仙北市納涼囲碁・将棋大会
　８月９日（日）、角館
公民館を会場に、３０
名（囲碁１８名・将棋
１２名）の参加者が熱
戦を繰り広げました。
　対局結果は以下
の通りです。

クラス
囲碁A
囲碁B
将棋A
将棋B

　優　勝
太田　　恒
山崎鉄四郎
伊藤　良雄
佐藤　昭一

　準優勝
河原田次朗
田村　雄幸
森　　晋策
門脇　正身

　 ３　位
藤木　幹雄
高橋　　博
竹内　　進
川越　喜夫

　西木公民館では６月から毎月１回書道教室を開催してい
ます。
　「筆を持つの
は何十年ぶり」
という方を対象
に募集し、現在
は１４名の方が
受講しています。
　受講者の皆さ
んは、それぞれ
与えられたお手本を見ながら真剣な表情で筆を運び、講師
の秩父フミさんから指導を受けながら、忙しい毎日の中の自分
の時間を楽しんでいるようでした。

「今日から始める書道教室」開催中「今日から始める書道教室」開催中「今日から始める書道教室」開催中
（毎月第１水曜日 午後１時半～）

（毎月第2・４木曜日 午後７時３０分～）

田沢湖公民館主催 
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せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪せんぼく探訪 VOL.27VOL.27

重要文化財（建造物）
・指 定 名 称       草彅家住宅（くさなぎけじゅうたく）

・指定年月日       昭和５０年６月２３日

・員　　　数       ２  棟

・所在地・所有者　田沢湖生保内字下堂田１８　個人

市有形文化財（建造物）
・指 定 名 称       戸沢家住宅（とざわけじゅうたく）

・指定年月日       平成１１年３月１５日

・員　　　数       １  棟

・所在地・所有者　角館町川原中川原２５　個人

　草彅家住宅は、主屋に土間（馬屋）をＬ字形に接続しているいわゆる曲家形式の大規模上層農家建築
です。
　この形式は県内では仙北地方に分布がみられ、中門造（ちゅうもんづくり）との違いとしては入り口がＬ字形
平面の入隅付近に設けられる点にありますが、土間の内側１間を吹き放しのトオリとすることで折衷的な面が
みられます。
　土間と主屋の建築には年代差によるものか、外観の意匠に違いがみられます。大戸口を入るとダイドコロ前
からナカノマまでトオリ土間をとっています。ダイドコロでは重厚な二重梁とその上部の小屋組をみることができ
ます。太い柱、差物など丁寧に仕上げられ、幕末頃の上層民家の雰囲気をよく伝えています。

（秋田県教育委員会編　「秋田の有形文化財」より）

　戸沢家住宅は、約１４０年前の農家で当時の棟札（矢板、矢のみ残存）に記録されていたと伝えられて
いるが、現在は馬屋を残して主屋は昭和１７年に改築されている。
　屋敷は広い水田に囲まれた長方形で、そのほぼ中央に主屋を位置しているが、西側に植林されている
古いモミの木は２００年以上とのことであるから屋敷の造成もその頃と考えられる。
　主屋は寄棟造、茅葺、クラカケ９個、四方下屋造で軒はせがい、軸部は小壁以外に壁はなく、柱下は礎
石、外周のみ土台、平面は整形四間取、土縁。
　間取は昭和１７年以降大きな変化はないが、それ以前は主屋の背面の縁は存在しなかった。古民家に
みられる土間はなく「ダイドコロ」「シタダイドコロ」は板敷であり、馬屋「マヤ」は馬を飼わなくなったころから改
造されている。柱間は馬屋が７尺である。

（元東北大学教授　坂田泉編著　「図集　角館の建築」より）

ばり
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■会期：９月２４日（木）まで　好評開催中
　　　　　　　　　　  　（９月２１日を除く月曜日は休館）

展示替え休館のお知らせ　９／２５～１０／２
次回展示：特別公開　初版本「解体新書」
 小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年記念企画展 展示と併せ、
 小田野直武の筆による「解体新書」を公開します。
　■会期：１０月３日～１１月８日（期間中、休館日なし）
　■問合せ：新潮社記念文学館 ＴＥＬ(４３)３３３３

■会期：１０月２５日（日）まで　会期中は無休
■会場：角館樺細工伝承館
■開館時間：午前９時～午後５時（入場は午後４時３０分まで）

■問合せ：角館樺細工伝承館　ＴＥＬ（５４）１７００

■問合せ：男鹿和雄出版記念「秋田、遊びの風景」展
　　　　　実行委員会 ＴＥＬ（５４）２０３３

■問合せ：角館町平福記念美術館　ＴＥＬ（５４）３８８８
※企画展開催中 「現代ヨーロッパ絵画展　－エコール・ド・パリから抽象芸術まで－」
■会期：９月２７日まで（会期中無休）

　のどかな田園風景と懐か
しい子どもたちの遊びを思い
出してください。

　樺細工の模様は、印籠に漆で模様を描いたのが始まりでし
た。そして明治３０年代に黒沢清太・経徳斐太郎によって考案
された「木地もの」（下地に板を用い、硯箱や文箱などを作る技
法）が盛んになると、製品が大型化し、それに併せて樺細工の
模様も飛躍的に進歩しました。この頃の模様付けは、樺に樺を
貼り重ねる方法で、特にコルク質の二度皮がその下地によく
使われ、山水花鳥などを写実的に描いています。また戦時中、
民芸運動家柳宗悦の提唱も
あり、樺細工の模様は次第に
亀甲・市松・網代（あじろ）・モザ
イクなどの幾何学模様を取り
れるようになりました。この度は
長い伝統の中で磨き上げられ
た樺細工の中から、模様付け
の作品を中心に展示し、その
歴史の一端を探るものです。

仙北市民会館９月行事のお知らせ

樺細工の模様展 樺細工の模様展 樺細工の模様展 樺細工の模様展 樺細工の模様展 

小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年記念企画展小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年記念企画展小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年記念企画展
■会期：１０月３日（土）～１１月８日（日）
　　　 （会期中は無休）
■開館時間：午前９時～午後５時まで
　　　　　（入館は午後４時30分まで）

■会場：角館町平福記念美術館
■入館料：大人３００円　小人２００円
　　　　 ＊２０名より団体割引有り
■出品予定作品：秋田蘭画作品  約２５点

石川大浪・孟高「ファン・
ロイエン筆花鳥図模写」

４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報４館イベント情報

男鹿和雄出版記念「秋田、遊びの風景」展

ファン・ロイエン（生没年不詳、１８世紀）　ウイレム・ファン・ロイエン（Willem Van Roijen）については、
諸説があり、一説はオランダのハーレムに１６５４年に生まれ、１７２８年に没した。プロシャ王国（ドイツ）の宮廷
画家で、ベルリンに住み、ベルリンとボツダムで画家として活躍したという。もう一つはアムステルダムの画家で、
１７１４年以降に作画活動をし、１７７３年から１７９２年の間に亡くなっている説がある。
　享保７年（１７２２）に八代将軍徳川吉宗は、洋書輸入禁止の緩和に続いて、長崎奉行に中国画・西洋
画の輸入を命じた。唐画として沈南蘋の画が、蘭画としてファン・ロイエンの油絵が輸入された。その大作の
油絵は、江戸本所亀戸の五百羅漢寺に御下賜品として飾られ、江戸名物になるほど評判を呼ぶ。この絵を
石川大浪・孟高の兄弟が寛政８年（１７９６）５日がかりで模写した。
石川大浪 明和２年～文化１４年（１７６５～１８１７）　江戸後期の洋風画家で、名を乗加 、通称七右衛
門、号を大浪、薫松軒などという。幕府の旗本で、大番（江戸幕府の組織の一つ）の組頭を勤め江戸本所
に住み、蘭学の知人・友人に恵まれ、西洋画に憑かれるようになったと思われる。画は狩野派に学び弟孟
高と共に洋学を研究した。号の大浪はアフリカの喜望峰の大浪山（Tafel Berg）からとっていて、サインとし
てオランダ語を使っている。代表作に大浪・孟高の「花鳥図」や「杉田玄白像」が広く知られている。
石川孟高 （生没年不詳）　孟高は大浪の弟で、名を乗備、通称甲三郎といい、号をオランダ語でルーウ・
ベルグ（Leeuw Berg）、孟高という。Leeuw Bergは獅子山の意味でそれから孟高となる。獅子山は大浪山
のそばのやや低い山であることから、大浪の弟ならではの号である。

第１会場 新潮社記念文学館：額装・スケッチ等２０点以上ほか
第２会場 西宮家：男鹿和雄小品展ほか

２２～２３日　生保内節全国大会   入場無料
特別ゲスト 第２回大会優勝者 熊谷 信子
　　　　　第１３回大会優勝者 小沼芳之助
　　　　　第２３回大会優勝者 浅野 晴香
 ２２日：午前９時開会〔一般の部予選・アトラクション〕
 ２３日：午前９時開会〔年少者の部、一般の部
　　　準決勝・決勝、アトラクション、表彰式〕
■問合せ：仙北市民会館　TEL（４３）３１４３

■会期：９月１３日（日）まで 同時好評開催中
役者絵の今昔展－幕末から現代－

小野東三作「蔦模様衝立」

のりまさ

のりまさ

しんなんぴん

タへル　　　ベルグ

たいろう　・　もうこう
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６６６
●国　保

●後期高齢者医療被保険者数

世帯数　　　　　　　　　　　５，３７１戸
被保険者数　　　　　　　　１０，０８４人
総医療費　　　　　　１８，５７８万２千円
１人あたり医療費　　　　　１８，４２３円 ８月１日現在　　　　　　　　５，５６３人

●福祉医療
受給者　　　　　　　　　　　３，３０３人
個人負担への助成額　　１，７７６万１千円
１人あたり助成額　　　　　　５，３７７円

　障害基礎年金は、国民年金に加入中に初診日のある病気・けがで１級または２級の障害の状態になったときに支給されま
す。ただし、６０歳以上６５歳未満で国内に住んでいる間に初診日があれば、加入をやめた後の病気・けがによるものでも受けら
れます。
※２級は、１級より軽い程度の障害となっています。また、障害の程度は病名によって決定されるものではなく、別に定められた
　「障害等級表」によって決定されます。　
　障害基礎年金の額は１級が９９０，１００円（平成２１年度価格・年額・以下同じ）、２級が７９２，１００円です。
　障害基礎年金を受ける方に子（生計を維持されている１８歳到達年度の末日までの高校在学年齢にある子または２０歳未
満で１級、２級の障害の子に限られます）がいるときは「子の加算額」があり、その額は、２人目まで各２２７，９００円、３人目以降
は各７５，９００円です。

　障害基礎年金を受けるためには、裁定請求の手続きを行う必要があり、その窓口は市区町村役場となっていて、必要な用
紙もそこに用意されています。
　用紙には「診断書」もあり、それについては、医師に記載を依頼することになります。その場合の医師は、転院などのため、
「初診日」のときと異なる医師でもよいことになっています。
　なお、障害基礎年金を支給するか否かの審査は、社会保険事務所で行われます。
　その他の詳細については、市区町村、社会保険事務所または医師の方とご相談ください。
※厚生年金に加入中に初診日のある病気・けがで障害になったときには、障害基礎年金とは別に「障害厚生年金」が支給さ
　れますが、その場合の請求先は、現在または最後に勤めていた事業所を管轄する社会保険事務所となっています。

　障害基礎年金を受けるためには、初診日のある月の前々月までの「国民年金に加入しなければならない期間」のうち、３分
の２以上の期間が、①保険料を納めた期間または②保険料を免除された期間であるという「保険料の納付要件（３分の２要
件）」を満たす必要があります。
　「国民年金に加入しなければならない期間」は、原則として２０歳から６０歳になるまでの期間ですが、海外に在住している
期間や、厚生年金等から老齢年金を受けている期間は除かれます。
　この「３分の２要件」を満たせなくとも、「特例要件」によって、平成２８年３月までに６５歳未満で初診日がある場合、初診日の
ある月の前々月までの１年間のすべての期間が①保険料を納めた期間または②保険料を免除された期間であればよいことに
なっています。
※前記①の「保険料を納めた期間」には、サラリーマン（第２号被保険者）およびその被扶養配偶者（第３号被保険者）の期
　間も含まれます。
※前記②の「保険料を免除された期間」は、全額免除のほか、４分の１免除、半額免除、４分の３免除、若年者納付猶予制度
　または学生納付特例のいずれかの期間とされます。
＊４分の１免除、半額免除または４分の３免除された期間について、残りの保険料を納めなかった期間は「保険料未納期間」
　となりますので、ご注意ください。
　　なお、前記の「３分の２要件」「特例要件」のいずれについても、初診日の前日において、これらの要件を満たしている必
　要があります。初診日の後に保険料を納めたとしても、資格要件を満たすことはできません。くれぐれもご注意ください。

保険料納付要件保険料納付要件保険料納付要件

裁定請求の手続き裁定請求の手続き裁定請求の手続き

国民年金には国民年金には
障害への保障があります障害への保障があります
国民年金には国民年金には
障害への保障があります障害への保障があります
国民年金には
障害への保障があります
国民年金には
障害への保障があります
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子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします月の活動予定をお知らせします子育て支援センターから９月の活動予定をお知らせします

だしっこルーム　《生保内保育園内》　TEL（43）1025
　○未就園児と保護者の集い「だしっこルーム」　9：30～11：30

２日（水）
　　　９日（水）

１２日（土）
　　１６日（水）
　　３０日（水）

『運動会ごっこをしよう』
『運動会ごほうびメダル作り』
『だしのこ園運動会に参加しよう』
『クッキングをしよう（カレーライス作り）』
『９月生まれのお誕生会』『身体測定』

いちごルーム　《角館保育園内》　TEL（53）2918
　○未就園児と保護者の集い「いちごルーム」　９：３０～１１：００

２日（水）
　　　　　　　　

１６日（水）

『お祭り散歩をしよう』『保健師さんによる身体測定』『なかよしルームのお友だちがあそびにくるよ』
※歩くことが不安な方はベビーカーの準備をお願いします。
『藤原まり先生をおまねきして、歌・手あそびなどをします』

わかばルーム　《神代保育園内》　TEL（44）2502

なかよしルーム　《にこにこ保育園内》　TEL（47）2525

さくらんぼルーム 《ひのきない保育園内》 TEL（48）2345
　○未就園児と保護者の集い「さくらんぼルーム」  9：30～11：30

３日（木）
　　１７日（木）
　　２４日（木）

『食育のすすめ』　～保育園の給食ってどんなの～
『絵本やゲームを楽しもう！』　～ひまわりの会のみなさんが楽しいことをしてくれます～
『散歩に出かけよう！』　～いろんなものが発見できるかな？～
※着替えとタオルの準備をお願いします。

１２日（土）
場所：ひのきない保育園園庭　９：００～

『ひのきない保育園ふれあい運動会』　～在園児や保護者の方々と一緒に楽しみましょう！～

☆持ち物…着替え・おむつ・おむつ入れ袋・内ズック・スリッパ（保護者の方）・マイカップ（おやつ用）

☆天気が良いと園庭に出るので、帽子・着替え等を持参してください。

　集いの広場には、保育園に入園していないお子さんと、日頃子育てをしているお母さん・お父さんをはじめ、おば
あちゃん・おじいちゃんなど、どなたでも参加できます。皆さんの参加をお待ちしています。
　なお、準備の都合上、参加される方は前日まで各保育園へご連絡ください。

○未就園児と保護者の集い「わいわい広場」　9：15～11：30

○０～１歳児と保護者の集い「赤ちゃん広場」　9：15～11：30

１日（火）
１５日（火）
１２日（土）

『水あそび』　　　　　　　　　　８日（火）『運動あそび』
『散歩に行こう』『身体測定』　　２９日（火）『クッキング（白玉あんみつ）』
『神代こども園親子運動会』９：００～

１０日（木）
　　１７日（木）

【２９日『クッキング』には、通常の持ち物のほかに、「材料代２５０円」「スプーン」「あんみつを入れる容
 器（保護者の分も）」をお持ちください。】

保健師さんからお話を聞きます『おもちゃの選び方と与え方について』『身体測定』
『おもちゃであそぼう』『情報交換』

☆内ズックはいりません。

○０歳～就園前の子どもと保護者の集い「なかよし＆はいはいひろば」 9：30～11：００
角館保育園いちごルームにあそびに行こう
『健康チェック』『保健師さんのお話』『お祭り散歩～駅の置山を見に行こう～』

２日(水)

『離乳食について（栄養士より）』『情報交換』３０日(水)

『園庭であそぼう』１６日（水）
○１歳～就園前の子どもと保護者の集い「なかよしひろば」 9：30～11：30

○０歳～１歳半頃の子どもと保護者の集い「はいはいひろば」 9：30～11：００

※参加する方は角館保育園に現地集合してください。帽子、汗ふきタオル、おしぼりを持参してください。



18 広報

仙北市仙北市
第３セクター第３セクター
仙北市
第３セクター イベント情報イベント情報イベント情報

商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで
お伝えしています。今回は、有限会社　藤原養鶏場です。お伝えしています。今回は、有限会社　藤原養鶏場です。
商工課では市内企業の特色ある取り組みをシリーズで
お伝えしています。今回は、有限会社　藤原養鶏場です。

どんなことをしている？ 藤原養鶏場は、本社と西長野農場の２つからなる会社で、雛の育成から、産みたての卵の洗卵、殺
菌、パック詰め、品質管理から卵の出荷までの一連の作業を仕事としています。また、堆肥の販売もしております。
藤原養鶏場のPR 現在、成鶏が約４０万羽おり、約３２万個の鶏卵が毎日出荷されていきます。新鮮鶏卵「秋田美人」のブラン
ド名で出荷されていて、出荷方面はおもに県内ですが、４割が県外に出荷されています。育成から成鶏、総合管理と厳しい品質
管理により、安心できる「食」を皆様の食卓にお届けします。
市民の皆様にひとこと 日本人のライフスタイルは大きく変化しております。特に食文化は、安全、新鮮、安心が求められる時代
になってまいりました。「笑顔と健康を食卓へ」をモットーに、従業員一同、よい卵を皆様のもとにお届けしたいと思っております。今
後とも宜しくお願い致します。

　（有）藤原養鶏場は、昭和３９年に創業し、昭和５６年に会社
設立致しました。
　従業員数５０名（うちほとんどが仙北市民）の企業です。代表
取締役の藤原要さんからお話しを伺いました。

(有)　藤原養鶏場
仙北市角館町山谷川崎高屋５０９
　　　代表取締役　　藤原　要
　　　　　　　　　　TEL（５４）２４５１

株式会社　花葉館

株式会社　アロマ田沢湖
田沢湖ハーブガーデン　ハートハーブ

申込・問合せ：花葉館 TEL（５５）５８８８／FAX（５３）３３３７

西木温泉ふれあいプラザ　クリオン

株式会社　西宮家
◇「とんぼ玉展」 あてい工房
　９／６（日）～９（水）：米蔵２Ｆ
問合せ：（株）西宮家　　　　　　TEL（５２）２４３８

◇１０／３（土） 海鮮祭り　１８：３０～２０：３０
　料金：お一人様　６，０００円（税込） ２階イベントホールにて
　☆アトラクション…鮪の解体ショー、海産物の大抽選会
　※海鮮料理と各種ドリンクをご用意してお待ちしておりま
　　す。送迎もいたします。
◇レストラン「かたくり」情報！
　☆お昼のおすすめ　『ワンコインランチ』
　 平日限定 １１：００～１４：００
　☆夜のおすすめ　『１時間３０分の飲み放題が１，５００円』
　 生ビール・日本酒・サワーの飲み放題におつまみ３種が付いてお
　　得です。
問合せ：西木温泉クリオン ＴＥＬ（47）2010／FAX（47）2304

◇９／２５（金） 秋の味覚フェア 18:３0～
　料金 大人４，２００円
　ドリンク飲み放題（ビール、日本酒、焼酎、ウィスキー、ソフトドリンク）
◇花葉館グラウンドゴルフ大会 受付８：３０～
　会場：花葉館グラウンドゴルフ場
　※事前にご予約お願いします。
○９／５（土） 月例大会（会員限定） 
　参加費：５００円
○９／１３（日）第１回花葉館杯秋季大会（オープン参加）
　（角館町グラウンドゴルフ協会設立５周年記念）
　参加費：１，０００円
○９／２０（日） 第５回翼会杯（オープン参加）
　参加費：１，０００円

◇田沢湖ハーブガーデン ハートハーブ 
　大好評！ランチバイキング土・日・祝日に加え、９月１９日
　～２３日の間毎日開催！このチャンスをお見逃しなく！
　　旬の食材をたっぷり味わえるメニューが充実！
　　受付時間１１：００～１４：３０（ランチ１５：００終了）
　　中学生以上１，５７５円、
　　小学生８４０円、幼児（３歳～６歳未満）５２５円
◇東風の湯 　 天然温泉、無料休憩所、サウナあり！
　　営業時間７：００～２１：００（受付終了２０：００）
　　定休日　第２、第４水曜日
◇アルパこまくさ 待ちに待った登山シーズン到来！
　＜駒ケ岳登山道マイカー規制実施中＞　
　　★登山にはアルパこまくさより登山バスをご利用ください。
　＜日帰り入浴＞　田沢湖を一望できる露天風呂！
　　温泉館９：００～１９：００（受付終了１８：００）
　＜お食事処こまくさ＞
　　地元の食材を使ったメニューが人気。お土産も充実！
　　定休日９～１０月 第３木曜

予約・問合せ：ハートハーブ
ＴＥＬ（４３）２４２４／ＦＡＸ（４３）３８３５（担当）浦山・黒澤

＊掲載ご希望の企業がございましたら、仙北市商工課（TEL４３－３３５１）までご連絡ください。
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乗合
タクシー TAXI
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乗合

１０月１日から西木町西明寺地区で１０月１日から西木町西明寺地区で
デマンド型（予約制）乗合タクシーのデマンド型（予約制）乗合タクシーの
　　　　　　　　　　試験運行を行います　　　　　　　　　　試験運行を行います

１０月１日から西木町西明寺地区で１０月１日から西木町西明寺地区で
デマンド型（予約制）乗合タクシーのデマンド型（予約制）乗合タクシーの
　　　　　　　　　　試験運行を行います　　　　　　　　　　試験運行を行います

１０月１日から西木町西明寺地区で
デマンド型（予約制）乗合タクシーの
　　　　　　　　　　試験運行を行います

「既存公共交通機関との接続向上」
と「交通不便地域の解消」を目的とし
　　　て実施します。
　　　利用実績によっては、平成２２
　　　年４月以降の本格運行を検討
　　　します。試験運行の内容試験運行の内容試験運行の内容

１０月１日～翌年３月３１日(６か月間）

１回につき、大人２００円、小中学生１００円

火曜日・金曜日
　※ただし、祝日及び１２月２９日～１月３日は運休。
①小渕野線(２１停留所：４循環／日)
②小山田線(１２停留所：２往復／日)
  ※予約状況に応じて経路を短縮して運行します。

電話で「お名前、乗車便、乗車区間」を予約することで、ご利用いただけます。
　※予約がゼロの場合は運行しません。
合資会社花場タクシー
　　TEL（５３）２１３１

運 行 期 間

運 行 日

料 金

利 用 方 法

運 行 経 路 、
運 行 回 数 等

運 行 事 業 者
予 約・問 合 せ

ご利用ガイド（運行ダイヤ、運行経路、利用方法をわかりやすく紹介）
　沿線地区の全世帯には配布していますが、市各地域センター総合窓口課、西明寺診療所、
西木温泉クリオン及び（資）花場タクシーでも配布しています。

【利用説明会を開催します】【利用説明会を開催します】
お気軽にご参加くださいお気軽にご参加ください
山崎会館　　９月14日山崎会館　　９月14日（月）
中組会館　　中組会館　　９月15日９月15日（火）
堀之内会館　堀之内会館　９月16日９月16日（水）
　　　いずれも午後３時～　　　いずれも午後３時～

【利用説明会を開催します】
お気軽にご参加ください
山崎会館　　９月14日（月）
中組会館　　９月15日（火）
堀之内会館　９月16日（水）
　　　いずれも午後３時～

秋田内陸地域公共交通連携協議会　■問合せ：仙北市企画政策課　ＴＥＬ（４３）１１１２
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要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで要介護認定から介護保険のサービス利用まで

■問合せ先：介護保険事務所　認定審査班　TEL０１８７（８６）３９１２
仙北市福祉事務所　長寿子育て課　長寿生きがい係　TEL（４３）２２８１
仙北市包括支援センター　TEL（４３）２２８３

　要介護認定の申請をして、「要支援１・２」「要介護１～５」のいずれかの認定を受けた方は介護保険のサービスを利用
できます。

仙北市シルバー人材センターへの仕事のご依頼について

母子・寡婦福祉資金の募集について

　シルバー人材センターは、高年齢者にふさわしい仕事を、家庭、企業、公共団体等から引き受け、会員に提供する秋田県知
事許可の公益法人です。
　仕事のご依頼（発注）は、お電話でも簡単にお申し込みになれます。仕事は下見や打合せなどを行い、お客様の納得の上
でお引き受けし、仕事は責任を持って行います。

　この資金は、母子家庭のお母さん等に対して県が低利または無利子で貸付する制度です。お子さんの大学等入学の経費
にも利用することができます。推薦入学やＡＯ入試で合格した場合は１０～１１月中に入学金等の納入を求められることがありま
すので、お早めにご相談ください（申請から貸付金の入金までに約１ヶ月かかります）。なお、所得制限等で貸付できないことが
ありますので、詳しくはお問い合わせください。

■相談・問合せ先：仙北市福祉事務所長寿子育て課　TEL（４３）２２８０

　定年などで勤めをやめた方、家業を子どもにゆずった方などで、適当な仕事があれば働いてみたいと思っている原則６０歳
以上で仙北市に居住する健康で働く意欲のある方であれば、どなたでも会員になれます。
■問合せ：仙北市シルバー人材センター　TEL（５５）１６４６　FAX（５５）１６５２

【シルバー人材センターでは会員を募集しています】

○「施設サービス」を利用したい場合
　・入所を希望する施設に直接申し込むことになります。
　※「要支援１・２」と判定された方は利用できません。
○「在宅サービス」を利用したい場合
　①「居宅介護支援事業所」へ連絡して、ケアプラン（居宅サービス計画）作成を依頼します。
　※「居宅介護支援事業所」は介護保険事務所ホームページ（URL http://www.oskaigonet.or.jp/）または市・町窓口
　　・介護保険事務所にある一覧表でご確認ください。
　②担当のケアマネジャーにケアプランを作成してもらいます。適切な介護サービスを利用できるように相談しましょう。
　※サービス提供事業所との連絡・調整はケアマネジャーが行います。
　③ケアプランにそって「在宅サービス」が始まります。　
○「要支援１・２」と認定を受けた方でサービスを利用したい場合
　①はじめてサービスを受けられる方は「地域包括支援センター」へ連絡して、介護予防ケアプラン（介護予防サービス計
　　画）作成を依頼します。また、これまで介護サービスを受けていた方で「要支援１・２」と認定された方は担当のケアマネ
　　ジャーに相談してください。
　②担当のケアマネジャーに介護予防ケアプランを作成してもらいます。適切な介護予防サービスを利用できるように相談
　　しましょう。※サービス提供事業所との連絡・調整はケアマネジャーが行います。
　③介護予防ケアプランにそって「在宅サービス」が始まります。

事務・管理群
●一般事務
●書類整理
●筆耕
●施設管理
●駐車場の誘導
　など

●大工
●剪定・伐採
●塗装作業
●障子張り替え
　など

●集金業務
●チラシ等配布
●商品販売補助
　など

●清掃全般
●草刈り
●梱包
●物品整理
　など

●自動車の運転
●経理補助
●会計事務
　など

●家事援助
●育児支援
　など

技能群 外交群 単純作業群 専門技術群 サービス群
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市立角館総合病院職員募集案内
受験申し込みは９月１８日（金）まで
◆募集する職種及び採用予定人員

◆受験資格

◆欠格事項

◆合格者の発表

（１）臨床検査技師【新　　卒　　者】　１名　　　　（２）作業療法士【新　　卒　　者】　１名
（３）臨床工学技士【新卒者又は経験者】　１名　　　　（４）助　産　師【新卒者又は経験者】　若干名
（５）看　  護　  師【新卒者又は経験者】　若干名（３名以上）

日本国籍を有しない者。地方公務員法第１６条の規定により地方公務員となることが出来ない者。

試験結果は掲示とともに受験者に通知します。

◆合格から採用まで 合格者は任用候補者名簿に登載され、その中から採用者が決定されます。
この名簿からの採用は、平成２２年４月１日以降平成２３年３月３１日までになります。

【臨床検査技師】　新卒者　平成２２年３月卒業見込みの学生で、免許取得見込みの者。
【作業療法士】　新卒者　平成２２年３月卒業見込みの学生で、免許取得見込みの者。
【臨床工学技士】①新卒者　平成２２年３月卒業見込みの学生で、免許取得見込みの者。
　　　　　　　②経験者　平成２１年８月１日現在、満３０歳未満の者で、現に臨床工学技士免許を有し、医療機関
　　　　　　　　　　　　等にて臨床工学技士業務の経験がある者。
【助　産　師】①新卒者　平成２２年３月卒業見込みの学生で、免許取得見込みの者。
　　　　　　　②経験者　平成２１年８月１日現在、満２５歳未満の者で、現に助産師免許を有し、医療機関等にて
　　　　　　　　　　　　助産師業務の経験がある者。
【看　護　師】①新卒者　平成２２年３月卒業見込みの学生で、免許取得見込みの者。
　　　　　　　②経験者　平成２１年８月１日現在、満３５歳未満の者で、現に看護師免許を有し、医療機関等にて
　　　　　　　　　　　　看護師業務の経験がある者。

◆試験方法
▽作　　文＝文書表現力等について試験を行います。
▽面　　接＝個別面接により人物について試験を行います。
▽身体検査＝提出を求める健康診断書により職務執行に必要な健康度を有するかどうかについて検査を行います。

◆試験日時と場所
▽日　　時＝９月２８日（月）午後１時受付開始　午後１時２０分～試験説明、作文、面接
▽場　　所＝仙北市角館町上野１８番地　市立角館総合病院　会議室

◆受験手続き
▽申込用紙の請求　
　申込用紙は市立角館総合病院総務企画課まで請求してください。郵便で請求する場合は封筒の表に「職員採用
　試験申込用紙請求」と朱書きし、宛名を明記して１４０円切手を貼った返信用封筒（角２サイズ）を必ず同封してください。
▽申込手続　
　ア　申込書に所要事項を全部記載し、受験票には最近撮影した上半身、脱帽、正面向、縦４㎝、横３．５㎝の写真を
　　　貼って市立角館総合病院総務企画課宛に提出してください。
　イ　郵送の場合は、「職員採用試験申込」と朱書し、宛名を明記して８０円切手を貼った長形３号サイズの受験票返
　　　信用封筒を必ず同封してください。また、受験票返送封筒を同封していない場合は、受験票を返送しませんので
　　　ご注意願います。
▽受付期間
　平成２１年８月１７日（月）～平成２１年９月１８日（金）
　申込は平日午後５時までとし、郵送の場合は９月１８日（金）必着のものに限り受付ます。
▽提出書類等
　ア　申　込　書　１部（所定の申込書を使用すること）　　　　イ　履歴書　１部（当病院仕様用紙）
　ウ　健康診断書　１部（当病院仕様用紙）　　　　　　　　　エ　受験料　不要

◆その他

◆問い合わせ（受験申込）　市立角館総合病院　総務企画課
　　　　　　　　　　　　　　　〒０１４－０３９４　秋田県仙北市角館町上野１８番地
　　　　　　　　　　　　　　TEL０１８７（５４）２１１１／FAX０１８７（５４）２７１５

（１）申込を受理された受験申込者には受験票を交付します。
（２）この試験についての質問等は、市立角館総合病院総務企画課までお問い合わせください。なお、郵便でお問い合
　　わせの場合は必ず宛先を明記のうえ１４０円切手を貼った返信用封筒（角２サイズ）を同封してください。
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市 営 住 宅 入 居 者 募 集

第４回 仙北市スポーツ少年団陸上競技大会

■募集期間：９月１日（火）～２８日（月）
■募集住宅：

　※入居時に月額家賃の３ヶ月分の敷金の納付、連帯保証人が必要となります。
　※暖房器具は屋外給排気式（ＦＦ式等）又は電気ストーブを使用していただきます。
　※申込は１世帯１戸限りです。
　※さくらぎの里Ｅ－１については、テレビアンテナの用意が必要です。
■入居資格：次の①～⑤までの条件にすべてあてはまること。
　①現に同居し、又は同居しようとする親族があること。（婚姻の予約者を含む）
　②月額所得が158,000円以下であること。ただし、小学校就学前の子供がいる世帯は214,000円以下であること。
　③現に住宅に困窮していることが明らかな者であること。
　④市税を滞納していない者であること。
　⑤暴力団員でないこと。
　※市外在住の方でも入居可能です。
　※不明な点がありましたら事前に都市整備課へご連絡ください。
■申込方法：申込書に必要事項を記入し必要書類を添えて、募集期間内に提出してください。（当日必着）
　【提出先及び申込書設置場所】西木庁舎 都市整備課、田沢湖・角館地域センター 地域振興班
　【添付書類】
　　①入居希望者の世帯の住民票謄本１通（省略事項のないもの・婚姻予定者等は各１通）
　　②入居希望者全員の所得証明書各１通（学生は除く）　※複数人が入居希望の場合は、市県民税世帯証明書１通
　　③入居希望者全員の納税証明書各１通（学生は除く）
■選考方法：応募者多数の場合、書類審査のうえ公開抽選（申込人によるくじ引き）を行います。
　【抽選日時】10月６日（火）午前10時　　【抽選場所】西木庁舎 開発センター２階 農林研修室
■入居時期：10月13日（火）から入居可能です。
■問合せ先：仙北市都市整備課 住宅公園係　　TEL0187（43）2295　 FAX 0187（47）2166

■日時：１０月１２日（月）体育の日　午前８時３０分開会～１２時３０分閉会　小雨決行　雨天中止
■会場：生保内中学校陸上競技場
■種目【トラック】：３年以下（男・女）100ｍ、４年（男・女）100ｍ、５年（男・女）100ｍ、６年（男・女）100ｍ、
　　　　　　　男子（３年生除く）200ｍ・1000ｍ・400ｍＲ　　女子（３年生除く）200ｍ・1000ｍ・400ｍＲ
■種目【フィールド】：男子（３年生除く）走幅・走高・ソフトボール投げ　　女子（３年生除く）走幅・走高・ソフトボール投げ
■参加料：１人 ２００円
■参加資格：仙北市スポーツ少年団登録者及び管内の小学生。
■出場制限：リレーを除き１人１種目とする。
※リレーチームの編成は、補欠を含め６名以内、単位団体より２チームまで。
■申込締切：参加料を添え９月３０日まで
■申込・問合せ：仙北市体育協会　仙北市スポーツ少年団陸上競技大会
　実行委員会事務局（仙北市勤労青少年ホーム内）
　ＴＥＬ／ＦＡＸ（５４）３４７４　角館町外ノ山１９
　○要項、申込用紙はスポ少本部（教委内）・仙北市体育協会にあります。

住宅名 住　所 規格

３DＫ １５，１００円から
（所得額による） 駐車場なし

３ＬＤＫ ２階建

３階建の
２階部分

菅沢住宅１－９
（築３０年）

さくらぎの里Ｅ－１
（築１２年） 角館町雲然荒屋敷409

角館町菅沢４６－２

２３,６００円
（所得額による）

２,０００円
（１台分）

月額駐車料金階数 月額家賃
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　今回講演していただく芦田講師は、
知る人ぞ知る、落合正彦教授の高弟
で、当院で外来診療を担当していただ
いております。
　多数の皆様のご参加をお願い申し
上げます。
■演題：今日の虚血性心疾患治療
　　　　～カテーテル治療を中心に～ 
■演者：昭和大学横浜市北部病院
　心臓血管カテーテル室　講師
　芦田和博
■日時：９月３０日（水）
　　　 午後５時３０分～６時３０分
■場所：市立角館病院会議室
■対象：医療関係者、一般の方
■問合せ：市立角館総合病院
　総務企画課　ＴＥＬ（５４）２１１１

複合作目導入研修｢野菜｣
■日時：
　９月１６日（水）１０：００～１６：３０
■対象：農業者等２５名
■会場：農業研修センター
　（南秋田郡大潟村）
■経費：５００円
農作物の高付加価値化について
■日時：
　９月２９日（火）１０：００～１５：００
■対象：農業者等２５名
■会場：農業研修センター
　（南秋田郡大潟村）
■経費：１，０００円
【企画展】　入場無料
花と観葉植物のコラボレーション展　

■期間：
　９月１９日（土）～１０月１２日（月）
　９：００～１７：００
■会場：生態系公園
　（南秋田郡大潟村）　
■申込・問合せ：
　農業研修センター総務・企画研修班
　TEL０１８５（４５）３１１３

夏から秋にかけて 仙北市はアートに包まれる 平成２１年度
第３回 市民公開講座

秋田県農業研修センター
９月の研修・企画展

◇PartⅠ：
男鹿和雄出版記念
　　　　『秋田、遊びの風景展』

■期間：９月２４日（木）まで
■第一会場：新潮社記念文学館
■第二会場：西宮家前蔵
■主催：男鹿和雄出版記念「秋田、遊
　びの風景」展実行委員会

◇PartⅡ：
小田野直武・佐竹義躬生誕２６０年

『秋田蘭画とその周辺展』
■期間：１０月３日（土）～１１月８日（日）
■会場：角館町平福記念美術館

　　　　　 （絵画作品展示）
　　　 角館樺細工伝承館

　　　　　 （医学資料等展示）
　　　 新潮社記念文学館
　　　　　 （古文書、書籍等展示）
■主催：仙北市

◇PartⅢ：
秋田蘭画展関連行事・講演会
（１）講師：今橋理子氏（学習院女子大
　学教授）
■演題：『２３０年ぶりの新事実 小田野
　直武筆「不忍池図」を読み解く』
■対談：『秋田蘭画の謎を語る』
  今橋理子氏（学習院女子大学教授）
  山本丈志氏
　　（秋田県立近代美術館学芸主事）
■日時：９月２０日（日）１３時３０分～
■会場：角館樺細工伝承館
■主催：ルネッサンス・角館

（２）講師：高階秀爾氏（東京大学名誉
　教授・大原美術館館長）
■演題：『東西美術の交流－秋田蘭画
　から印象派まで－』
■日時：１０月１０日（土）１４時～
■会場：角館樺細工伝承館
■主催：角館高等学校同窓会・角館南
　高等学校同窓会

◇PartⅣ：
角館アートプロジェクト２００９

「想nicArt＋２」
■テーマ：『みんなでアートイベントを楽し
　もう！』
■主催：角館アートプロジェクト想nicArt
　実行委員会
■日時：１０月３０日（金）～１１月３日（火）
　午前１０時～午後５時
■会場：西宮家、安藤醸造元文庫蔵、
　旧佐藤義亮家、外町交流広場、仙
　北市商工会『かつらぎ』、旧角館会
　館、上新町一番地空店舗、ＨＡＣＨＩ
　ＹＡギャラリー『Vis』、五井酒造店
■開催イベント：
美術展「Art Exhibition」
音楽ライブ「Music Exhibition」
インスタレーション
参加型ワークショップ
ギャラリーツアー
マジックショー
角館まち育てフォトライブラリー
トークセッション
ひまわりプロジェクト
角館高校、角館南高校合同美術展
夜ソニ（アートナイトパーティー）
※詳しくはＨＰまで
www.sonicart.jp/sonicart2/top.htm
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キレイな水で素敵な暮らしを

住宅用火災警報器の設置はお済みですか？

〔Ｑ１〕住宅用火災警報器ってなに？　煙や熱を感知して、居住者に警報音や音声で火災発生を知らせる機器です。
〔Ｑ２〕なぜ必要なの？　住宅火災による死者のうち、約７割が逃げ遅れが原因です。この「逃げ遅
　　　　　　　　　　れ」による犠牲者をなくそうとするものです。
〔Ｑ３〕いつまで取り付けるの　新築の住宅はすでに義務付けられています。そのほかの住宅も、
　　　　　　　　　　　　　平成２３年５月３１日までに取り付けることになっています。
〔Ｑ４〕どこで売ってるの？　お近くの電気店やホームセンターなどで購入できます。
　　【販売店リスト】住宅防火対策推進協議会　http://www.jubo.go.jp/index2.html
  　　　　　　　 日本火災報知機工業会　　http://www.kaho.or.jp/text/user/awm04_p01.html
〔Ｑ５〕どこに取り付けるの？　原則として寝室と階段に煙の感知器を取り付けなければなりません。
　　　　　　　　　　　台所に熱の感知器の設置もおすすめします。※その他設置が必要となる場合もあります。
〔Ｑ６〕値段はどれくらい？安くても大丈夫？　電池式のものが４，０００円ぐらいで販売されています。　　　　　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　購入の目安として「ＮＳ」とマークされているものを選びましょう。
悪質な訪問販売に注意！消防署で警報器を販売することは絶対にありません。
■問合せ：住宅用火災警報器相談室 TEL０１２０（５６５）９１１〔フリーダイヤル〕
　　　　　消防本部予防課 TEL０１８７（６３）０３１６　　角館消防署予防班　TEL（５４）２３０２

水道加入のお願い
①安全で安心な水道水のご利用を
　法に定められた水質検査を行っておりますので、安全でおいしい水道水が24時間安心してご利用できます。
　水道が利用できる地域にお住まいで、まだ加入していない方は水道水への切り替えをお願いします。

　　　　　　　インフルエンザウイルスに対しても水道水は安全です！！
　　　　　　　塩素消毒は、一般的にインフルエンザウイルスに有効に作用します。
　　　　　　　水道水は塩素消毒していますので、水道水からインフルエンザウイルスに感染することはなく安全です。
　　　　　　　また、インフルエンザの予防対策として、水道水でのうがいや手洗いは有効な方法です。

②水道水を利用するには
　新たに水道を利用するためには、給水装置工事が必要です。工事は市の指定工事店が行います。指定工事店以外の業
者が工事を行うことはできませんのでご注意願います。
　工事を行うときは、企業局への「給水装置工事申込」が必要ですが、お客様が指定工事店にお申し込みいただくことによ
り、この手続きを指定工事店が代行します。工事費用は、お客様の負担となります。詳しくは仙北市企業局へお問い合わせく
ださい。
水道を利用されている皆様へのお願い　～水道メーターの検針について～
　水道料金は毎月、市で委託した検針員がお客様のお宅のメーターを検針し、それをもとに料金を決
定しております。水道のメーターボックスは、お客様に管理をしていただく事になっておりますので、検針
員が安全・正確に検針出来るようご協力をお願いします。
　①メーターボックスの上には、物を置かないようにお願いします。
　②愛犬が、出入り口やメーターに近づかないよう配慮をお願いします。
　③正確に検針出来るように、メーターボックスの中を清潔に保ってください。
　④上記の他に正確な検針のために、検針員からお客様へご協力をお願いする場合がありますので、よろしくお願いいたします。
■水道に関するお問い合わせは：仙北市企業局　TEL（５４）２３８８
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　平成２１年１０月から、市県民税の公的年金からの天引き（特別徴収制度）が始まります。
■天引き対象者：平成２１年４月現在６５歳以上の公的年金受給者で、市県民税納税義務者
　【次の方は対象外です】
　　・非課税対象となる方　・介護保険料が年金から天引きされていない方
　　・公的年金から天引きされる市県民税額が老齢基礎年金を超える方
■天引き対象年金：老齢基礎年金または昭和６０年以前の制度による老齢年金、退職年金等
　※障害年金及び遺族年金などの非課税の年金からは、天引きされません。
■天引き対象となる税額：公的年金所得から計算した市県民税
　※年金所得以外（給与所得や不動産所得等）に係る市県民税は、これまでどおりの方法で納めていただきます。
■問合せ：仙北市税務課　TEL（４３）１１１７

　現在国保に加入されている皆さんには、平成２１年１０月１日から使用する新しい
被保険者証を９月下旬頃、郵送で配布いたします。
　被保険者証は、皆さんが保険医療機関等で受診するときに国保の加入者である
ことを確認できる唯一の証明書です。受診される方は次のことを必ず守るようにして
ください。

１．現在入院中あるいは通院中の方は、平成２１年１０月１日から新しい被保険者
　証を必ず保険医療機関等の窓口へ掲示してください。
２．７０歳以上の方は、別途負担割合を表す証として「国民健康保険高齢受給者
　証」を交付しておりますので、被保険者証といっしょに保険医療機関等の窓口
　へ掲示してください。
３．１０月１日以降新しく国保に加入したときも、入院・通院にかかわらず、必ず被保
　険者証を保険医療機関等の窓口へ掲示してください。
４．月のはじめには必ず被保険者証を保険医療機関等の窓口へ掲示してください。

　仙北市の定額給付金の申請期限は、平成２１年９月３０日（水）までとなっており
ます。（郵送での申請の場合は、９月３０日の消印有効）
　申請期限を過ぎてしまうと、定額給付金を受け取ることはできません。まだ申請が
お済みでない方は、お早めに申請してください。申請の際には、通帳の写しの添付を
忘れないようにしてください。
　世帯主の方で申請書が届いていない場合は、平成２１年２月１日に住民登録をし
ている市町村へお問い合わせください。

　ご不明な点がありましたら、下記までご連絡ください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　仙北市総務課　TEL（４３）１１１１

障がい者ふれあい芸能文化発表会

６５歳以上の年金受給者で、市県民税を納税されている方にお知らせです
１０月から市県民税の公的年金からの天引きが始まります

　９月２３日（水）祝日の為、ビンの収集を
９月９日（水）不燃物と一緒に行います。
【対象グループ】
田沢湖　第１・第２グループ
角　館　第１・第３・第４グループ
※グループ名は「ごみ出しカレンダー」
右上に記載しています。その他のグル
ープは、指定日の収集になります。
■問合せ：仙北市環境保全センター　
　　　　TEL（５４）３３０５

環境保全センターからのお知らせ
ビンの収集について

定額給付金の申請　今月いっぱいで受付終了

ー国民健康保険被保険者証の更新についてー
国保の窓口からお願い

■日時：１０月３日（土）10：00～14：00
■場所：角館交流センター
■内容：第１部 講演会 山下浩氏
　　　手話通訳・要約筆記による同時
　　　通訳あり
　　　第２部 ステージ発表 作品展示
　入場は無料です。皆様のお越しをお
待ちしております。
『募集！―障がい者の皆さん』
　障がい者ふれあい文化芸能発表会
への参加をお待ちしております。
　この機会に皆様に披露したいものなら
何でもＯＫです。
　◎ステージ発表　合唱、演奏　他
　◎展示作品　絵画、工芸、俳句　他
■応募締切：９月１８日（金）
■応募・問合せ先：実行委員会事務局
指定障がい福祉サービス事業所 愛仙にじ
仙北市西木町門屋字漆原９３－４

TEL（４７）３００１
　ステージ発表・展示作品を出品される
方には、申込用紙等を準備しています。
　たくさんの応募お待ちしています。

？保険証が変わったときは？
　社会保険への加入や転出などで国保の資格を喪失する際にも必ず届出が
必要です。（国保の資格が自動的に喪失されることはありません。）速やかに異
動する人の被保険者証等を持参して、仙北市役所国保担当窓口へ届出してく
ださい。世帯主の変更や住所変更などの際は世帯全員の被保険者証を持参し
て手続きをお願いします。

■問合せ：仙北市市民課　国保年金係　TEL（４３）３３０７
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９月の心配ごと相談日■人　口　　男 　14,4８４人
■　　　　　女 　16,３９０人
■　　　　　計 　30,8７４人
■世帯数　　　　 10,818世帯
■出　生　　      　　1４人
■死　亡　　　　　　 ２６人
■結　婚　　　　　 　８組
■転　入　　　　　　  ４８人
■転　出　　　　　　  ６０人
■火　災　　　   　　  0件
■交通事故（うち死傷者）４件（7人）
■飲酒運転違反者　 　 ２人

77

社会福祉協議会による心配ごと相談日の日程です。気軽にご利用ください。

■問合せ：仙北市社会福祉協議会　TEL（５２）１６２４／FAX（５５）１８１５

９月10日（木）13:00～16:00
９月24日（木）13:00～16:00
９月16日（水）13:00～16:00
９月 ９日（水）13:00～16:00
９月15日（火）10:00～12:00

※どの地域の会場でも相談に応じます。

角館地区（社会福祉協議会角館支所）

生保内地区（総合開発センター）
神代地区（神代出張所）
西木地区（西木公民館）

自衛官募集

■対象者：有効期限が平成２２年１月３
　１日の資格者
■受付期間：９月１日（火）～１１日（金）
■開催日時：
　第１回　１１月２０日（金）
　第２回　１２月１０日（木）
【受付】９：３０～１０：００
【講習】１０：００～１１：３０
■会場：秋田ＪＡビル ９階コンベンション
ホール（秋田市八橋南二丁目１０－１６）
■更新手数料：７,０００円
■申請書：ダイレクトメールで送付します。
（※秋田県支部HPからのダウンロードも
可。http://www.gs-akita.com ）
■申込先：所属市町村担当課窓口
（仙北市下水道課　TEL４３－２２９６）
■問合せ：日本下水道協会秋田県支部
〒０１０－０９４５ 秋田市川尻みよし町
１４－８　秋田市上下水道局内
TEL０１８（８６４）１４２７
FAX０１８（８６２）７７０２
e-mail:gs-akita@cna.ne.jp

　平成２１年１０月１日以降に引き渡さ
れる住宅には、法律により、事業者（建
設業者）に保険か供託が義務付けられ
ます。住宅を建設又は購入される際は、
その住宅がきちんと保険や供託の措置
がとられているかを確認しましょう。
■問合せ：TEL０１８（８６０）２５６１
　秋田県建設交通部建築住宅課

スキルアップセミナー

平成２１年度 排水設備工事
責任技術者登録更新講習会

仙北市長選挙・仙北市長選挙・
仙北市議会議員補欠選挙仙北市議会議員補欠選挙
立候補予定者説明会立候補予定者説明会

仙北市長選挙・
仙北市議会議員補欠選挙
立候補予定者説明会

住宅を建設・購入される皆様へ
「保険や供託の確認を

お忘れなく！」

①宅地建物取引主任者資格試験準備
　１０月１日（木）・２日（金）の２日間
②２級電気工事施工管理技士試験準備
　１０月６日（火）～８日（木）の３日間
③ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔの
　効果的プレゼンテーションの仕方
　１０月６日（火）・７日（水）の２日間
④溶接技術検定準備
　（ステンレスＴＩＧ溶接新規コース）
　１０月１３日（火）・１４日（水）の２日間
■定員：各１０名（④は定員５名）
■時間：午前９時～午後５時
■会場：大曲技術専門校
■受講資格：現在お勤めしている方
■受講料：無料（テキスト代は自己負担）
■申込・問合せ：TEL０１８７（６２）６３２１
　秋田県立大曲技術専門校
　（大仙市大曲川原町２－３０）
　FAX０１８７（６２）３６８０

２等陸・海・空士（男女）及び
　　　　　　　一般曹候補生
■受付期間：９月１１日（金）まで
■試験期日：
　９月１９日（土）及び指定された日
■受験資格：１８歳以上２７歳未満の者
航空学生
■受付期間：９月１１日（金）まで
■試験期日：
　一次試験：９月２３日（水）
　二次試験：１０月１７日（土）～２２日（木）
■受験資格：
　高卒（見込含）２１歳未満の者

■問合せ：自衛隊秋田地方協力本部
　大仙地域事務所
　TEL０１８７（６３）１３１３

行政相談所の開設

　相談無料、秘密厳守です。お気軽に
ご相談ください。
　９月  ９日（水）１３：００～１６：００
　　神代出張所
　９月１６日（水）１３：００～１６：００
　　田沢湖総合開発センター
※行政相談所開設日以外でも、常時電
話で行政相談委員が相談に応じます。
田沢湖地区  田沢湖生保内字水尻７
　難波輝子　TEL（４３）０７８２
角館地区  角館町七日町３４
　大楽　進　TEL（５３）２６９０
西木地区  西木町上桧木内字中泊９７
　小西範子　TEL（４９）２１５４
■問合せ：仙北市総務課　総務係
　TEL（４３）１１１１

 平成２１年１０月２５日執行予定の仙北
市長選挙・仙北市議会議員補欠選挙
立候補予定者説明会を開催します。
　立候補を予定されている方は、下記
によりご参集ください。
■日時：９月１９日（土）
　市長選挙説明会　　　午前１０時～
　市議補欠選挙説明会　午前１１時～
■会場：仙北市役所田沢湖庁舎
　　　 ３階 第１会議室
■問合せ：仙北市選挙管理委員会
　　　　 TEL（４３）１１５０
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氏名 保護者 住所 氏名 年齢 住所

社会福祉協議会へ…
　一般寄付
・ふるさと芸能友の会
　仙北広域カラオケ愛好会 代表 佐々木勝美さん
・角館南高等学校　３年A組
・角館南高等学校　インターアクト部
・角館南高等学校　図書委員会

　香典返し寄付
・鈴木隆さん（雲然碇前田）
・坂本恵子さん（竹原町）
・杉村香樹さん（桧木内字高屋）
・坂本和也さん（生保内字宮ノ前）
・草彅貞子さん（神代字珍重屋敷）
・小玉久視さん（川原寺前）
・佐藤俊雄さん（角館東前郷字板橋）
・大山重栄さん（田沢字打野）

平福記念美術館へ美術作品の寄贈…
・川尻文子さん（秋田市）

ありがとうございます
　　　　　　　　　（７月受付分）

　ア　サ　　　８３　　生保内字武蔵野

石郷岡　　　大　　　６６　　生保内字武蔵野

石　塚　統　吉　　　９０　　生保内字武蔵野

稲　田　捷　子　　　７０　　生保内字街道ノ上

髙　階　澄　子　　　８３　　生保内字野中

畠　山　豊　重　　　８１　　生保内字大宮

大　山　良　子　　　８４　　田沢字打野

伊　藤　正　也　　　９２　　田沢字高野

竹　内　　　昭　　　７８　　卒田字上真崎野

髙　山　キ　ヤ　　　８４　　菅沢

嶋　貫　和　子　　　６７　　上野

藤　原　ヱチ子　　　８１　　岩瀬下タ野

岡　田　利　子　　　８８　　小館

八　栁　ツ　ヤ　　　８２　　山根町

仙　波　正　吉　　　９６　　川原北沢

沼　倉　和　人　　　４８　　西長野上野

黒　坂　　　實　　　７４　　西長野鬼壁

菅　原　ナ　カ　　　８３　　雲然下町屋

門　脇　律　子　　　６０　　桧木内字上道

松　本　寛　一　　　８７　　桧木内字松葉

田　口　美　咲　　　３４　　小山田字中村

鈴　木　キクヱ　　　９３　　門屋字金谷

伊　藤　清　龍　　　８２　　上荒井字古堀田

　　　　　　　　　　　　（７月届出分・敬称略）

お誕生おめでとうございますお誕生おめでとうございます

吉　田　智　哉　　健　二　　生保内字武蔵野

梶　山　　　才　　　亮　　　岡崎字大屋敷

佐々木　蒼　空　　　嶺　　　神代字珍重屋敷

進　藤　天　翔　　秀　俊　　上菅沢

　　　美　愛　　幸　吉　　細越町

伊　藤　恵美夏　　将　司　　表町上丁

畠　山　愛　寧　　豊加寿　　山谷川崎字山谷

戸　澤　　　蓮　　達　也　　川原若神子

戸　澤　颯　真　　一　也　　川原若神子

石郷岡　柚　希　　広　之　　雲然山口

若　松　海　那　　優　一　　上桧木内字浦子内

浅　利　惺　徠　　直　哉　　桧木内字下田

八　柳　遥　音　　健　太　　小山田字八津

　　　　　　　　　　　　（７月届出分・敬称略）

と　も　や

　　　　さい

そ　　　ら

あ　ま　と

み　　　あ

え　み　か

ね　　　ね

　　　　れん

そ　う　ま

ゆ　ず　き

み　い　な

せ　い　ら

は　る　と
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1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

木

金

土

日

月

火

水

【実施場所】

◎サークル活動（３Ｂ）（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎母子手帳発行（田）　◎こども開放日（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎３歳児健診（角）
◎婦人科検診（田）

◎婦人科検診（神）
◎特定健診大腸がん健診他(角館交流センター）
◎予防接種（ポリオ）（西）　◎骨粗鬆症健診（田沢交流センター）
◎婦人科検診（田沢交流センター）

◎予防接種（ＢＣＧ・三混）（田）
◎特定健診・大腸がん検診他（神代体育館）

◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎乳児相談(７ヶ月児・１２ヶ月児)(角)　◎献血（　 　　　　　）
◎特定健診・大腸がん検診他(生保内体育館）

◎なかよし教室（角）　◎予防接種（ＢＣＧ・三混）（西）
◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎１歳６ヶ月児健診（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（田沢交流センター）

◎サークル活動（柴田）（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（神代体育館）

◎母子手帳交付（角）

◎２歳児歯ッピー教室（角）　◎婦人科検診（田）
◎骨粗鬆症検診（田）　　　　◎体操教室（柴田）（角）

◎サークル活動（気功）（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（神代体育館）

◎１０ヶ月児健診（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎４ヶ月児健診（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（神代体育館）

◎体操教室（気功）（角）
◎特定健診・大腸がん検診他（生保内体育館）

◎母子手帳発行（角）
◎こども開放日(角)　　◎特定健診・大腸がん検診他(神代体育館)

◎予防接種（ＢＣＧ・三混）（角）　◎体操教室（３Ｂ）（角）　
◎特定健診・大腸がん検診他（神代体育館）

–SEPTEMUBER–99

 

（田）…仙北市田沢湖健康増進センター　（角）…仙北市健康管理センター
（西）…西木保健センター　（神）…仙北市就業改善センター
（桧）…桧木内地区公民館　（紙）…紙風船館　（西地）…西木地域センター
（雲）…雲沢集落センター　（中）…中川集落センター
（白）…白岩部落会館

月月月
平成２１年度　後期平成２１年度　後期
『予防接種』日程表『予防接種』日程表
平成２１年度　後期
『予防接種』日程表

角館警察署・いさみや
ゆかり堂・ワンダーモール

角館・神代地区（受付　13：00～13：20）
場所：健康管理センター（角館交流センター隣）

実施年月日　　
10月19日（月）
10月23日（金）
11月20日（金）
12月18日（金）
12月21日（月）

H22/　1月20日（水）
2月16日（火）
2月19日（金）
3月24日（水）

予防接種の種類
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG

西木地区（受付　13：00～13：20）
場所：西木保健センター

実施年月日　　
10月14日（水）
11月18日（水）
12月 7日（月）
12月16日（水）

H22/　1月13日（水）
2月15日（月）
3月 3日（水）
3月15日（月）

予防接種の種類
三種混合・BCG
三種混合・BCG
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG
三種混合・BCG
ポリオ
三種混合・BCG

田沢・生保内地区（受付　13：00～13：50）
場所：健康増進センター

実施年月日　　
10月 6日（火）
10月27日（火）
11月24日（火）
12月22日（火）

H22/　1月12日（火）
1月26日（火）
2月23日（火）
3月23日（火）

予防接種の種類
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG
三種混合・BCG
ポリオ
三種混合・BCG
三種混合・BCG
三種混合・BCG

●地区にかかわらず、どの会場でも受けられます。
　その際は、接種間隔にご注意ください。
■問合せ：仙北市保健課
　　　　　（健康管理センター内）
　　　　TEL（５５）１１１２
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